



2022年12月29日 星期四
农历壬寅年 十二月初七

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3486期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

□關注晉江兩會

晉江市政協十四屆二次會議27日開幕



晉江市政協十四屆二次會議在晉江戲劇中心開幕。 本報記者 董嚴軍 攝

本報訊 (記者 蔡斯洵) 27日上午,在莊嚴的國歌聲中,晉江市政協十四屆二次會議在晉江戲劇中心開幕。

本次大會應出席委員375名,實際出席委員273名,符合政協章程規定。本次大會採取“主會場+分會場”的形式召開。

晉江市領導張文賢、王明元、林仁達、許宏程、張漢杰、洪忠信、吳麗婷在主席臺前排就座。

泉州市委常委、晉江市委書記張文賢在開幕式上發表講話,向大會的召開表示祝賀。

張文賢指出,一年來,晉江大力傳承弘揚“晉江經驗”,高規格舉辦福建省弘揚“晉江經驗”促進民營經濟高質量發展大會、“晉江經驗”與習近平經濟思想理論研討會,全國政協調研組來晉開展重點提案辦理協商活動,全力指導晉江創建全國民營經濟高質量發展試驗區,“晉江經驗”的旗幟高高舉起、理論價值和指導意義更加彰顯;全市上下聞令而動、團結一心,快準嚴實細打贏輸入性聚集性疫情保衛戰、殲滅戰,歷經大戰大考,整座城市愈加奮發堅韌;科技創新、數智轉型等發展戰略縱深推進,千萬平米綜合產業園區建設組團式全面鋪開,晉江

躋身II型大城市行列,“強產興城”邁出堅實步伐;高質量辦好22件民生實事,民生福祉持續增進,發展優勢正不斷轉化為共同富裕勝勢。成績的取得,離不開全市上下的努力和奉獻,更凝聚着政協各參加單位、聯絡組和廣大政協委員的智慧與汗水。一年來,晉江市政協牢牢把握團結民主兩大主題,時刻聚焦晉江市委中心工作,充分發揮專門協商機構作用,持續在建言資政和凝聚共識上雙向發力,為全市經濟社會發展作出了重要貢獻。圍繞中心、參謀有道,主動把政協履職放到全市工作大局中去謀劃、推進,成為市委市政府決策的重要參考;服務民生、督促有方,創建委員基層聯系點,委員進駐“黨建+”鄰裏中心,開通社情民意直通車,把協商陣地覆蓋市鎮、直達村社,真正把“民意賬單”變成“履職清單”;下沉一線、落實有力,充分發揮專業優勢、資源優勢、經驗優勢,主動投身疫情防控主戰場、產業發展主陣地、項目建設第一線,展現了政協擔當。

張文賢說,2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年。希望晉江市政協深入貫徹黨的二十大精神,永葆對黨忠誠,堅決當好政治上的“明白人”,始終與黨同心同向、與市委同頻共振;要發揮獨特優勢,緊扣重點開展政治協商,緊扣難點進行民主監督,聚焦熱點推動聯系聯絡,匯聚服務發展大局的磅礴合力;要堅持人民至上,察民情、解民憂、聚民心,彰顯履職為民情懷;要強化自身建設,推進政協制度化發展,提升委員專業化水平,提供全方位支持保障,開創政協工作新局面,為奮力推進中國式現代化晉江實踐,譜寫“晉江經驗”新篇章作出新的更大貢獻。

會上,晉江市政協主席許宏程代表政協第十四屆晉江市委員會常務委員會向大會作工作報告。

過去一年,晉江市政協堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹黨的十九大、十九屆歷次全會和二十大精神,傳承弘揚“晉江經驗”,加強政協學習工作,打牢履職的思想政治基礎;服務中心大局,助力疫情防控、經濟要穩住、發展要安全;搭建一線協商平臺,推動政協協商向基層延伸;發揮團結聯誼功能,廣泛凝聚共識合力;切實加強自身建設,不斷提升履職“四種

能力”,各項工作實現良好開局,為統籌推進疫情防控和經濟社會發展貢獻了智慧力量。

2023年,晉江市政協將堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深入貫徹落實習近平總書記關于加強和改進人民政協工作的重要思想,緊緊圍繞晉江市十四屆黨代會二次會議決策部署,更加堅定地堅持和加強黨的全面領導,更加有為地服務全市發展大局,更加扎實地推進協商民主實踐,更加充分地發揮凝聚共識職能,更加全面地加強履職能力建設,為全力攻堅中國式現代化建設先行示範、全方位推進高質量發展主力領軍、共同富裕縣域範例“三大戰略目標”,加快構建“一三一三七”發展格局,奮力推進中國式現代化晉江實踐廣泛凝聚心聚力。

會議還聽取了十四屆晉江市政協常務委員會關於十四屆一次會議以來提案工作情況的報告。晉江市政協十四屆一次會議以來,廣大政協委員,政協各參加單位、各界別、各聯絡組共提交提案281件。經審查,立案207件。

大會還書面聽取了十四屆晉江市政協各專委會工作報告,聽取提案承辦單位代表發言。

全省唯一 晉江獲評中國首批 全民運動健身模範縣(市、區)

本報訊 (記者 李詩怡) 27日,中國國家體育總局公布第一批全民運動健身模範縣(市、區)和全民運動健身模範縣(市、區)名單。其中,晉江被授予“全民運動健身模範縣(市、區)”稱號,是福建省唯一獲得該“國字號”榮譽的地區。

據悉,根據《第一批全民運動健身模範市和全民運動健身模範縣(市、區)申報評審辦法》,北京市東城區等12個地區被授予“全民運動健身模範市(區)”稱號,河北省邯鄲市涉縣等19個地區被授予“全民運動健身模範縣(市、區)”稱號。

近年來,晉江高度重視全民健身事業發展,圍繞“六邊”工程加快推進全民健身公共服務體系建設,深入推動全民健身運動蓬勃發展。據統計,2018年以來,晉江累計投入8億多元人民幣用于體育場地設施建設,實現鎮(街道)、行政村(社區)公共體育設施全覆蓋、中心城區“10分鐘體育生活圈”全覆蓋。截至2022年12月,晉江全市共有各類體育場地4863個,總面積631.45萬平方米,人均體育場地面積3.05平方米。與此同時,晉江每年舉辦各類全民健身賽事活動2000多場。

最高獎勵300萬元 晉江發布十六條措施 加快軟件和信息服務業發展

本報訊 (記者 蔡明宣) 近日,晉江發布《晉江市加快軟件和信息服務業發展十六條措施》(以下簡稱“措施”),旨在發揮政策引領帶動作用,加快軟件和信息服務產業發展,強化軟件和信息技術賦能產業數字化功能,夯實晉江數字經濟發展基礎。本措施有效期至2024年12月15日止。

措施從做大做強存量、培育發展增量、引領創新提升、支持開拓市場、優化產業環境五個方面制定了十六條措施,全面助力晉江軟件和信息服務業發展。

措施鼓勵晉江軟件企業做大做強存量。如對規上軟件信息企業營業收入首次超過1億元(人民幣,下同)、3億元、5億元、10億元的,分別一次性獎勵10萬元、20萬元、30萬元、50萬元;對年度應稅銷售收入超過3000萬元,且增速高于20%的規上軟件信息企業,參照其年度新增企業所得稅、增值稅對地方經濟貢獻部分的50%給予獎勵,每年最高獎勵100萬元。

晉江不僅鼓勵原有軟件企業做大做強,還希望通過引入更多優秀軟件企業來夯實數字經濟的底座。

措施明確指出,對全球軟件500強企業、全國軟件業務收入百強企業、全國軟件和信息技術服務綜合競爭力百強企業、中國互聯網百強企業在本市商事登記的,且在商事登記之日起兩年內年應稅銷售收入達到2000萬元以上的,參照其年度企業所得稅、增值稅對地方經濟貢獻部分的80%,連續兩年給予運營費用補助,每年最高補助300萬元。

措施還積極支持晉江範圍內製造業企業分離新設立的軟件信息企業。自其商事登記之日起兩年內年應稅銷售收入達到2000萬元以上的,參照其年度企業所得稅、增值稅對地方經濟貢獻部分的50%,連續兩年給予運營費用補助,每年最高補助100萬元。

措施在培育引入主體的同時,也鼓勵企業積極進行創新提升與市場開拓。

措施引導軟件企業聚焦晉江產業數字化所需的技術進行創新。如鼓勵晉江軟件信息企業在研發設計、生產控制、經營管理環節自研發通用工業軟件(含工業App),聚焦攻堅仿真驗證、3D建模、增強現實技術(AR)/虛擬現實技術(VR)等技術的開發應用。企業自主研發工業軟件推廣年應稅銷售收入超500萬元、1000萬元、2000萬元的,分別給予一次性獎勵10萬元、20萬元、30萬元。

此外,措施鼓勵晉江市軟件信息企業參與晉江市外公開招標項目,中標合同實際履行收付款項須達到合同總金額60%及以上,單家企業年度本級補助不超過100萬元。

如期交出答卷 兑現為民承諾 2022年“為民辦實事”項目全部完成

本報訊 (記者 李玲玲) 27日,記者獲悉,2022年晉江市委、市政府確定的22件“為民辦實事”項目,全部如期完成目標任務,年度投資約8.44億元(人民幣,下同),涉及優化公共服務、關注一老一小、關愛特殊群體、升級智能配套、提升宜居品質等5個系列。

優化公共服務方面,晉江建設電子健康卡(醫碼通)項目二期,已在24家醫療機構上線。實施就業穩崗提升工程,完成梅嶺、青陽海峽、羅山福埔、海峽(安海)經濟開發區招聘長廊等5個零工市場建設并投用;完成線上“零工市場”“零工驛站”服務平臺開發并投入使用。建設5個婦女兒童閩南傳統文化體驗點。實施公交服務提升項目,開通Z10路、Z11路新線路;延長9路、11路、16路、20路末班運行時間;延伸9路、11路、16路首末站至市醫院,

延伸20路公交線路至集成電路產業園公交首末站。開展100場文藝精品公益性演出,年度共完成演出120場。

關注一老一小方面,晉江新建英林小漫托育園、龍湖米奇蓓蕾托育園、經濟開發區希冀托育園等10家嬰幼兒照護服務機構示範點;建設陽光頤養園、新塘福樂養老院等10個長者食堂,建設青陽永福裏、梅嶺梅青、梅嶺梅山等10個助餐點;新改建10所公辦幼兒園,其中力高君譽中央、雍錦府、陽光城21號地塊等8所幼兒園主體完工,深滬鎮第二中心、港城首府等2所幼兒園已封頂;新建或改建38個中小學心理輔導室;實施全民健身設施提升工程,30個基層體育設施項目已全部建成。

關愛特殊群體方面,建設晉江市圖書館、少兒館、特殊教育學

校3個視障閱讀文化空間并開放運行。實施“四幫四扶”工程,幫扶特困家庭“四幫四扶”工程164戶。實施殘疾人康復和幫扶工程,其中殘疾兒童康復救助工程資金376.133萬元,補助327人;困難殘疾人補助工程投入40萬元,補助900人;助學工程發放補助54.7萬元,受助對象414人。補助部分計劃生育家庭參加基本養老保險,完成符合條件對象審核、繳費,累計審核通過10977人,兌現金額1328.13萬元。實施失能人員長期護理服務保障拓展提升工程,參保對象達34萬人,77個村(社區)參與試體驗,覆蓋26萬人,共為1544名失能人員提供失能護理服務12.7萬日次。

升級智能配套方面,持續推進電力“雙滿意”工程,完成4個老舊小區供配電設施改造,新改建40個供電臺區,完成3個精品臺區,改造安裝智能電表196348只。實施“食安晉江”智慧監管平臺(一期)工程,完成設備安裝接入系統600家,軟件平臺已完成開發。完成1463個5G基站,實現中心城區、鄉鎮重點區域5G全覆蓋。

提升宜居品質方面,完成五峰公園、扶西黎剎廣場、長存公園改造提升;新改建晉江市政府周邊、和平南路、和平路文景路交叉口等10處城市街頭綠地。東石塔頭孫、英林嘉排、梅嶺許厝、西濱、金井等5個農貿市場已全部完成改造并投入運營。完成建行宿捨樓、梅青商貿城、梅園大廈等10個老舊小區改造。整治晉寧路與桂華路交叉路口、曉聰路段、世紀大道萬達段等10處交通事故多發點;整治鳳池路池店高速燈控至中遠學校段、靈石路英墩村段、世紀大道寶龍廣場段等10處交通堵點。

校3個視障閱讀文化空間并開放運行。實施“四幫四扶”工程,幫扶特困家庭“四幫四扶”工程164戶。實施殘疾人康復和幫扶工程,其中殘疾兒童康復救助工程資金376.133萬元,補助327人;困難殘疾人補助工程投入40萬元,補助900人;助學工程發放補助54.7萬元,受助對象414人。補助部分計劃生育家庭參加基本養老保險,完成符合條件對象審核、繳費,累計審核通過10977人,兌現金額1328.13萬元。實施失能人員長期護理服務保障拓展提升工程,參保對象達34萬人,77個村(社區)參與試體驗,覆蓋26萬人,共為1544名失能人員提供失能護理服務12.7萬日次。

升級智能配套方面,持續推進電力“雙滿意”工程,完成4個老舊